
Cara Collective (Chicago) 

 

Cara Collective je příkladem sociálního podniku, jehož hlavním cílem je integrace sociálně 

znevýhodněných osob na trh práce. Organizace vznikla v roce 1991 v Chicagu s misí „přerušit 

cyklus chudoby prostřednictvím zaměstnání“. Od té doby vyvinula komplexní přístup, který 

propojuje individuální podporu, rozvoj pracovních dovedností a přechodné pracovní příležitosti 

vedoucí k dlouhodobému zaměstnání. 

CARA provozuje několik sociálních podniků, z nichž nejznámější jsou: 

● Cleanslate – podnik poskytující služby v oblasti údržby a čistoty veřejných prostor. V 

rámci něj pracují lidé s výraznými bariérami vstupu na pracovní trh, často po dlouhodobé 

nezaměstnanosti nebo s minulostí spojenou s bezdomovectvím či výkonem trestu. 

Cleanslate funguje jako tréninkové pracoviště, kde zaměstnanci získávají pracovní 

zkušenosti a návyky, které jim umožňují přejít do stabilních pracovních míst. 

● Cara Connects – personální agentura fungující na sociálním podnikatelském principu. 

Zprostředkovává pracovní příležitosti pro klienty Cara Collective u partnerských 

zaměstnavatelů, čímž podporuje jejich dlouhodobou integraci na běžný pracovní trh. 

Model CARA je postaven na principu „práce jako cesty k osobní transformaci“. Organizace svým 

klientům poskytuje nejen pracovní příležitosti, ale i doprovodné služby – koučink, motivační 

programy a podporu při řešení osobních problémů, které by mohly bránit stabilnímu zaměstnání. 

Výsledky ukazují, že více než 60 % klientů zůstává zaměstnáno i rok po nástupu do práce, což je 

u cílové skupiny se složitou životní historií nadprůměrný výsledek. Cara Collective je navíc ceněna 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



pro svou transparentnost a dlouhodobou udržitelnost, což potvrzuje i hodnocení nejvyšším 

ratingem organizace Charity Navigator. 

Představení Cara Collective: https://www.youtube.com/watch?v=17ZXngwnOw4 

Příběh Da’Sean: https://www.youtube.com/watch?v=Ks9kDYVJ34E 

Příběh Dian: https://www.youtube.com/watch?v=QmpnkCHNQeA 

 

 

 

 
 
Přestupní stanice (Praha, Brno) 

 

 

Přestupní stanice je sociální podnik založený v roce 2017, který se zaměřuje na zaměstnávání 

lidí bez domova a osob s trestní či drogovou minulostí. Provozuje obchody s oblečením z druhé 

ruky (tzv. charity shopy) v Praze a Brně, které kombinují environmentální a sociální přínos. 

Klienti zde získávají první pracovní zkušenost po dlouhé době nezaměstnanosti, učí se základním 

pracovním návykům a navazují sociální kontakty. Organizace jim poskytuje také individuální 

podporu – poradenství, pomoc při hledání bydlení či zajišťování sociálních služeb. 

Přestupní stanice si klade za cíl být „přestupním bodem“ na cestě k lepšímu životu – místo, kde 

lidé v těžké situaci dostanou druhou šanci, postupně stabilizují svůj život a zvýší své šance na 

uplatnění na otevřeném trhu práce. 

Přestupní stanice: https://www.ceskatelevize.cz/porady/10805121298-

gejzir/221562235000014/cast/836358/?utm_source=chatgpt.com 

 

https://www.youtube.com/watch?v=17ZXngwnOw4
https://www.youtube.com/watch?v=Ks9kDYVJ34E
https://www.youtube.com/watch?v=QmpnkCHNQeA
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10805121298-gejzir/221562235000014/cast/836358/?utm_source=chatgpt.com
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10805121298-gejzir/221562235000014/cast/836358/?utm_source=chatgpt.com


Restart Shop (Praha) 
 

 
 
 
Restart Shop je dobročinný second hand provozovaný Českou asociací streetwork, o.p.s. (ČAS), 

který od roku 2017 působí v Praze na dvou adresách. Obchody fungují na principu prodeje 

darovaného zboží, čímž propojují ekologický rozměr s podporou lidí, kteří mají ztížený přístup na 

trh práce. 

 

Projekt nabízí tréninková pracovní místa osobám ohroženým sociálním vyloučením, například 

lidem bez domova, dlouhodobě nezaměstnaným, migrantům či lidem po výkonu trestu. Během 

pracovního zapojení si zaměstnanci osvojují pracovní návyky, získávají zkušenosti a posilují své 

kompetence pro uplatnění na běžném trhu práce. 

 

ČAS zároveň poskytuje širší podporu v oblasti sociálního poradenství, bydlení či dluhové 

problematiky a rozvíjí metodiku integračních pracovních míst. Restart Shop tak není jen second 

hand, ale také nástroj sociální integrace a podpory samostatného života. 

 
Restart shop: https://restartshop.cz/ 
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